

Сверить с фактическим выступлением

# Выступление

Премьер-министра Республики Армения

**Е. П. Г-на Андраника Маркаряна**

на встрече высокого уровня 60-й сессии  
Генеральной Ассамблеи ООН

16-го сентября 2005г.

Нью-Йорк

---

---

---

Уважаемый господин Председатель,  
Уважаемый Генеральный Секретарь,  
Уважаемые делегаты,

Господин Председатель,

Позвольте, прежде всего, поздравить Вас с избранием в качестве Председателя 60-й юбилейной сессии Организации Объединенных Наций.

Прошло пять лет с тех пор, как на Генеральной Ассамблее главы государств и правительств приняли Декларацию Тысячелетия, тем самым обязуясь достичь целей развития тысячелетия. Присоединившись к Декларации Тысячелетия, Армения включила цели развития в свои долгосрочные стратегические программы. При содействии международных организаций и решением Правительства в августе 2003 года в Армении была утверждена стратегическая программа по преодолению бедности. Она включает меры по реализации Целей развития тысячелетия и соответствует стратегии развития страны. Программа учитывает национальные особенности и пользуется большой поддержкой как со стороны гражданского общества, так и международных организаций.

Господин Председатель,

Терроризм остается самым большим злом, нависшим над человечеством. Террористические акты 11-го сентября 2001 года в США, Беслане, Мадриде, Лондоне и в других частях мира показывают, что государства посредством более тесного сотрудничества должны объединить свои усилия, направленные на борьбу с терроризмом. Армения строго осуждает любое проявление терроризма.

Мы приветствуем предпринятые Генеральным Секретарем действия, которые направлены на предотвращение возможных актов геноцида в будущем. В этой связи я хотел бы особо подчеркнуть важность включения в итоговый документ встречи на высоком уровне концепции об ответственности по защите населения от геноцида, военных преступлений, этнической чистки и преступлений против человечества.

Международное сообщество должно приложить все усилия для предотвращения возможных геноцидов. Армянам, как народу,

пережившему первый геноцид 20-го века, хорошо известны ужасные последствия политики геноцида.

Господин Председатель,

Одной из гарантий безопасности и стабильности в нашем регионе является мирное урегулирование региональных конфликтов. Армения остается сторонником мирного процесса по урегулированию Нагорно-Карабахского конфликта. Народ Нагорного Карабаха воспользовался своим правом на самоопределение, предусмотренным принципами международного права, точно так, как этим правом в последние годы воспользовались некоторые из представленных здесь стран. Мы уверены, что только в условиях взаимного уважения, атмосферы терпимости и наличия воли признания исторической истины можно обеспечить мирное и добрососедское сосуществование в нашем регионе.

Особое значение в деле укрепления взаимного доверия в регионе Южного Кавказа мы придаем сотрудничеству на региональном уровне. К сожалению этому препятствуют блокада Армении, а также нежелание некоторых стран нашего региона к такому сотрудничеству.

Господин Председатель,

Армения поддерживает усилия направленные на реформирование ООН, в частности, на повышение авторитета и усиление роли Генеральной Ассамблеи, создание Совета по правам человека и, особенно, на повышение эффективности методов работы Совета Безопасности. Мы убеждены, что реформированная Организация Объединенных Наций сможет успешно противостоять всё более возрастающим вызовам современности.

Спасибо за внимание.